

从过去被人们称为大病后休养调理的地方,到如今发展成为与预防医学、临床医学并驾齐驱的“第三医学”——

康复医学,让生命更精彩

记者 柯常智

中,小葛和家属都强烈意识到前期专家们“宣判”,可以通过正规的康复医疗完全“改判”,接受治疗的信心大增。

三个月过去,小葛已能通过借助下的站立,来表达对医护人员辛勤劳动的感激,通过“去厕所方便方便”来证明自己一定能行……

“这仅是康复医学创造的奇迹之一。”市中心医院康复医学科主任冯美果告诉记者,该科室每年治愈类似小葛一样的脊髓损伤患者不下20余人,有一大批遭遇不幸的生命,通过优质的康复医疗服务,重新回到五彩斑斓的美好世界。

【现状】康复跟不上,手术再好也打折

“俗话说,三分治疗七分养。做不做康复,病人的生活质量可能有天壤之别。”冯美果告诉记者,临床医学主要是利用化学药物和手术的方法治疗疾病,维护生命;康复是让人活得更优质、更长寿。如果光救命不进行康复,就会导致生活质量低下,甚至会拖累整个家庭。

温泉有位姓江的女士,多年前骑自行车时摔倒在路旁脚崴骨折。由于持有“骨折过,总会留下点残疾的”思想,而错过了康复治疗期,成为终身的“瘸子”;而另一位67岁的王老伯,2年前做了心脏搭桥手术后,一边吃心肺功能恢复药,一边及时接

受心肺功能康复训练,现在上下5楼已完全不成问题。

“这两个截然不同的临床病例说明,没有与临床医疗相匹配的康复医疗,就不会有最大化的医疗效果。”冯美果以相同的骨科病人为例,进一步说明康复治疗的重要性。他说,如果没有及时跟进康复治疗,一般的骨科患者功能恢复只能到50分,而做了系统康复训练,很多人能达到90—100分。

“我孩子的腿伤,就是得益于早期接受了康复训练,才使各项功能恢复正常。”一位正在陪儿子进行康复治疗的王先生告诉记者,他的孩子在学校参加田径运动时,不幸造成膝韧带断裂,手术成功、愈合伤口后,转到康复科进行后续治疗,终于让孩子重新站了起来。

【发展】康复医学体系,日益健全和规范

康复医学的目标是帮助人们减少或弥补功能损害和缺失,努力使人们获得自主生活的能力,回归家庭,走向社会。

据了解,市中心医院的康复医学起步,始于上世纪70年代,当时只是一个康复治疗室,配有一名专科医生和2名技师,只能给患者一些简单的器械训练和针灸、拔罐等治疗。

汶川大地震发生后,随着众多医疗援助队伍在救援中发现,临床医疗只能解决

表面的急性伤痛,不能从根本上解决伤痛带来的生活及心理问题。于是,现代康复医学日益受到重视,并被列入国家“十二五”卫生规划的重点发展对象,作为三甲医院巡查的必查项目——康复医学赢得了发展的春天。

为了推动康复医学更好地造福群众,冯美果和他的团队坚持利用一切可利用的方式推介专科。除了印制宣传小册子、温馨提示卡进行宣传外,还结合科室实际,开展针对早期康复病人治疗的“病友会”、微信公众平台等,用生动、形象的现场演示,让患者了解康复医学的业务范围、专科建设、技术水平,以及开展的新技术、新业务。

功夫不负有心人。冯美果带领的康复科不仅顺利地被评为市级重点专科,去年成立的市医学会康复医学分会,还挂靠市中心医院成立市康复医疗质量控制中心,并设立咸宁市康复住院医师培训基地,负责对全市康复医疗机构和执业医师的业务考核和培训,形成了集声、光、电、磁、力量、速度、温度等物理方法于一体的现代康复医学体系。

统计显示,截至目前,全市共拥有康复专业医生129人、康复治疗师72人、康复护士96人、床位499张,每年接收和治愈康复患者超过1万人次,形成的科研成果有10余项被国家和省、市主管部门立项资助。

新闻聚焦

【奇迹】车祸中倒下,康复中新生

冬日的阳光,洒在同济咸宁医院·咸宁市中心医院康复医学科洁净的楼道里,刚刚做完康复治疗的小葛,正尝试着自己扶着楼梯慢慢地拾阶而上。让人不敢相信的是,他曾被宣判为植物人。

今年3月,年仅26岁的小葛因车祸造成多发肋骨骨折和胸、肺、脾脏及左肾挫伤,经紧急救治虽脱离了生命危险,但严重的脊髓损伤导致胸2平面以下感觉完全丧失,高位截瘫,大小便失禁,经省内多位专家会诊后被明确告知为终身瘫痪。家人怎么也不肯相信昔日健壮的儿子会变成一个废人,抱着试试看的祈望,小葛于8月份住进了市中心医院康复医学科。

入院后,康复医生针对小葛的多发损伤进行了全面康复评定,制定出周密的康复治疗计划。包括康复心理治疗,重拾患者对生活的希望;加强生活护理,分阶段完成治疗目标。在一天天“小有变化”的进步



依托产业促扶贫

12日,航拍下的通山县大畈镇白泥村蔬菜种植基地内,黑白相间的大棚,与田野、集镇、远山相辅相融,构成一幅美丽的田园画卷。

精准扶贫深入开展以来,该村大力发展果蔬产业,先后建起了枇杷、红心柚、蔬菜等种植基地,保障当地村民就业的同时,拓宽贫困户增收渠道。

据悉,该基地占地200余亩,建有大棚52个,年产值达270多万元,现已带动18户贫困户发展产业。

记者 程慧
通讯员 明洁 摄

中国地市新闻网常务理事会在咸召开 探讨新媒体发展趋势

本报讯 记者刘子川报道:11日至13日,中国地市新闻网常务理事会在咸宁召开,来自全国20余家地级市主流媒体负责人出席,共同探讨新媒体发展趋势,交流经验,深化网盟盟员合作。市委常委、宣传部长张方胜看望全体代表。

此次活动由中国地市新闻网联盟、咸宁日报传媒集团主办,咸宁新闻网承办。活动中,与会代表就各地市新闻网办网经验以及相互协作共同发展等进行交流,并就下一步工作展开讨论。

期间,与会人员先后来到嘉鱼官桥八组、赤壁古战场、赤壁万亩茶园与羊楼洞等地采风,感受咸宁的秀美风光,实地了解咸宁新农村建设,三国历史文化和赤壁市的茶历史、茶文化以及茶产业发展状况,为宣传咸宁绿色崛起与呼。

闫英姿赴通城调研督导

全面从严治党各项工作

本报讯 记者姜明助、特约记者刘健平、通讯员皮江星报道:昨日,市委常委、统战部长闫英姿带领市委主体办、市纪委、市委组织部等有关部门负责人赴通城县,调研督导落实全面从严治党主体责任情况。

闫英姿指出,近年来,通城县委以狠抓责任意识为基础,以全面落实责任为关键,有效推动了“两个责任”层层压实,党的建设呈现较好状态,但在压力传导、制度建设、追究问责的力度方面还存在不足。

闫英姿要求,通城县委要进一步增强落实全面从严治党主体责任自觉性和坚定性;要从严抓好思想教育、党内政治生活、“关键少数”的监督、作风建设和纪律建设,从严加强基层党组织建设;要进一步推动主体责任压紧压实,进一步健全责任体系,加强检查考核、严格责任追究,以严的标准、实的作风,扎实推进全面从严治党各项工作,切实把中央精神、省委和市委要求落到实处。

全市法治政府建设工作推进会要求

加快建设法治政府

本报讯 见习记者马丽娟报道:昨日,我市召开法治政府建设工作推进会,部署深入推进依法行政、加快建设法治政府工作。市委常委、常务副市长熊征宇出席会议并讲话。

会议通报了中共中央、国务院印发的《法治政府建设实施纲要(2015-2020年)》,以及《2016年全市依法行政工作要点》督查情况,市地税局作典型交流发言。

熊征宇指出,各地各部门要深刻认识加快建设法治政府的重要意义,要充分把握法治政府建设的新内涵、新要求,面对经济新常态,要依法协调和处理各种利益问题,努力营造良好法治环境,善于运用法治思维推动经济社会发展。

熊征宇要求,要用担当的精神落实《纲要》,切实履行推进法治建设第一责任人职责;要用法治的方式履职尽责,加强对法治政府建设进展情况的督查和考核,推进严格规范公正文明执法,加快建设法治政府。

全省时事好新闻评选揭晓

本报9件作品获奖

本报讯 记者江世栋报道:12月13日至14日,湖北省第二十一届时事年会暨2016年度时事好新闻评选活动在武汉市举行。咸宁日报选送的9件作品荣获2个一等奖、3个二等奖和4个三等奖。

咸宁日报选送的9月16日时事版和标题《一位伟人缔造一个时代 一条硬汉写完一生传奇 古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗逝世》分获版面类和标题类一等奖;1月30日6版、8月22日6版和标题《19日“雨水”七九河开燕归来 万物萌动春将至》分获版面类和标题类二等奖。

此外,本报刘文景、邓昌焜分别获评“关心时事报道总编辑”和“优秀时事编辑”。

本次评选活动由湖北省记协时事版面专业委员会主办,长江日报社报业集团承办。

咸安区地税局 助力区域发展

本报讯 通讯员江恒结、余鹏飞报道:近日,中华(贺胜)鸡汤小镇开街,吸引了众多商户和美食爱好者汇聚于此。咸安区地税局立足部门职责,从大局出发,着眼于长远服务地方经济发展,积极选派业务骨干进驻贺胜政务服务中心,为鸡汤小镇提供精准服务。

中华(贺胜)鸡汤小镇作为咸安的特色品牌小镇,也将被打造成中国“一带一路”国际特色商业文化街区。“税务部门有责任、有义务、也有信心为贺胜镇的发展提供更优质的服务,为小镇的经济腾飞营造更加公平、和谐的税收环境。”该局党组书记、局长袁慧德表示,下一步将做好税收宣传和税收调查,努力为鸡汤小镇的商户们提供“定制化”的税收服务。

赤壁市地税局

落实全面从严治党

本报讯 通讯员吴学军、但敏报道:近年来,赤壁地税局通过立责、明责、压责、履责和问责,将全面从严治党落到实处。

统一理念“立责”,将全面从严治党“两个责任”与组织收入、强化征管、优化服务同部署、同考核;建立清单“明责”,落实落细任务清单,建立纵向到底,横向到边的责任体系网络;完善制度“压责”,从“谁来抓”、“抓什么”、“怎么抓”上筑牢制度体系,推进党内政治生活常态化、制度化;狠抓执行“履责”,定期检查“两个责任”落实情况,对落实不力的责令限期整改完成;强化执纪“追责”,建立多部门联合督查工作机制,加强领导巡查,对重点事项、重点区域进行重点督查。

人生最美是奉献

——走近我市红十字志愿者(上)

杜培清 高当发

编者按:

为充分发挥媒体在我市精神文明建设工作中的作用,弘扬正气、传播文明、引领风尚,促进思想道德建设和群众性精神文明创建活动深入开展,市委宣传部、《咸宁日报》联合开设“多城同创 共促文明”栏目,重点宣传全市精神文明建设中涌现的先进典型、好人好事,以及文明创建好做法、好经验,使广大公民自觉做中华民族传统美德的传承者、社会主义道德规范的实践者、新型人际关系的倡导者,为咸宁实现绿色崛起,打造中国中部绿心、建设国际生态城市营造良好氛围。

欢迎各县市(区)、各部门向本报投稿!投稿邮箱568654123@qq.com,请注明“文明创建投稿”。

近日,在中国红十字会总会主办的“最美红十字志愿者”评选活动中,咸宁义工协会的吴娟当选为全国“最美红十字志愿者”,陈昌世和徐贵贵被评为湖北省“最美红十字志愿者”。

帮助别人,快乐自己;送人玫瑰,手留

余香。记者带您走近这三名最美志愿者,聆听他们的感人故事……

吴娟:做有责任的志愿者

37岁的吴娟就职于咸宁市物价局,业余兼任咸宁义工协会项目部部长,负责协会大型公益项目计划、组织、执行、监控以及项目所需资源的协调等工作。

“我们做公益,不是说一个人或者一个组织做得多优秀,而是让更多人参与到公益事业中来,这才是我们努力的意义和价值。”吴娟说。

从2013年成为咸宁义工协会会员起,她深入贫困山区,帮助小朋友;深入乡镇福利院,看望孤寡老人;走近性格自闭的孩子,疏导闭塞的心灵……3年来,吴娟组织并参加各种志愿服务活动200多次,捐献

价值上万元物资。

2013年9月,吴娟随义工协会会员一起到通山慈心看望特困小朋友小金桔。小金桔的父亲去世不久,母亲神志不清,奶奶80多岁,十几岁的哥哥辍学做泥瓦匠,家人无暇照顾她。在爱心人士和相关部门的帮助下,小金桔到慈心石印小学上学。由于学校和家相距十来公里,小金桔只好寄住在学校旁的一户农户家。

那天,吴娟和义工从温泉开车到石印小学接上小金桔,带她一起回家。路上,吴娟不断找小金桔聊天,小金桔开始一言不发,对她的示好很抗拒。吴娟就慢慢地引导小金桔教自己认识田间地头的野菜和山间的树木。慢慢地,小金桔放下了戒备和抗拒,拉着吴娟一起在山头田间采野菜。

通城深入清理整顿 环保违法违规建设项目

本报讯 记者姜明助、通讯员陈雄报道:14日,记者从通城县突出环境问题整治指挥部办公室获悉,该县今年总计清理出环保违法违规建设项目52个,已完成整改50个,整改完成率达96%。年底前有望全面完成清理整顿任务。

今年以来,该县高度重视环保违法违规建设项目清理整顿工作,采取部门联动、开辟审批绿色通道、服务窗口前移、严格执法监管等措施,强力推进此项工作开展。通过近一年的努力,该县30多家企业完善了环保手续,解决了历史遗留问题,同时还按照环评文件要求建设了污染防治设施,实现了达标排放。杭瑞陶瓷、亚细亚陶瓷、玉立公司、丰普公司等企业还率先在全市范围内实现了环保“三证”(环评、三同时验收、排污许可)齐全,摘掉了“突出环境问题”单位的“黑帽子”。

通山多部门联合执法 关停环保违法违规砖厂

本报讯 见习记者吴钰、通讯员陈蔚报道:9日,通山县县政府组织多部门对南林桥镇长丰村页岩砖厂开展关停联合执法。

6日,中央环境保护督察组鄂期间信访事项交办单反映通山县南林镇长丰村砖厂开采页岩气污染环境。经调查发现,该厂未办理环评审批手续,未建设任何环保设施,生产废气直接外排。

调查结束后,通山县政府迅速组织南林桥镇政府、县国土局、环保局、供电公司、特产局、长丰村委会等单位对长丰页岩砖厂进行联合关停执法行动,现场责令该厂停止一切生产行为,切断了电力供应,拆除了生产发动机,该厂业主还提交了关停承诺书。

同时,该县国土局对南林桥镇国土所长成池文就此事进行了工作约谈。

赤壁依法依规查封 一地条钢生产企业

本报讯 通讯员葛先汉报道:9日,赤壁市对一家非法生产地条钢企业的核心生产设备中频炉进行拆除查封。

据悉,该企业未依法办理建设项目环境保护“三同时”竣工验收,市民举报其对环境造成污染。

接到举报后,该环保局责令该企业立即停止生产、停止排污,同日对该企业环境违法行为进行了立案查处。

9日,该市突出环保指挥部组织市质监局、环保局执法人员现场查封车间地条钢360根,地条钢生产模具61套,中频炉2套。下一步将对该企业采取停电措施,处理查封的产品、生产设备设施,依法依规从严处理。

中央环保督察 整改进行时